
－１－ 

令和４年度 第１回神戸町総合教育会議会議録（要旨） 

 

１ 日  時  令和４年12月27日（火）午後２時53分から午後４時00分 

 

２ 場  所  神戸町役場南庁舎 ２階第３会議室 

 

３ 出 席 者  

（１）構成員  町長             藤 井 弘 之 

        教育長            宇 野 秀 宣 

        教育委員（教育長職務代理者） 竹 中 照 真 

        教育委員           北 村   守 

        教育委員           今 津 昭 雄 

        教育委員           河 合 奈緒子 

 

（２）説明のために出席した者          

        教育部調整監兼生涯学習課長  石 原 宏 一 

        教育部教育課長        馬 淵 勝 弘 

 

４ 欠席委員  なし 

 

５ 傍 聴 者  なし 

 

６ 協議事項 

  （１）教育に関する施策について 

     ・新年度事業・予算等 

 

  （２）その他 

     ・部活動の地域クラブ移行について 
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午後２時53分 開会  

  開会 

○石原教育部調整監兼生涯学習課長 ただいまから、令和４年度神戸町総合教育会議を始

めさせていただきます。 

 本日の傍聴の申出はございません。 

 それでは、開会に当たり町長が御挨拶を申し上げます。 

○藤井町長 それでは、改めましてこんにちは。 

 前段の教育委員会定例会の後ということで、本当にお疲れのところお集まりいただき

まして、ありがとうございます。 

 町の総合教育会議でございますが、平成27年４月から法律が改正されまして、町長部

局と教育委員会の全般的な教育に関する施策の調整とか協議を行う場として新たに設け

られたということで、神戸町では予算関係もありましてこの時期に開催させていただく

ということでございます。 

 コロナの関係ですが、本当に神戸町も他町も一緒なんですけれども、なかなかこの第

８波に入って先が見えてこないということで、昨日、ついに延べの人数が神戸町は

4,000人を超えました。神戸町は１万8,600人弱ですので、実に21.5％ということで５人

に１人以上の方が陽性になっているということでございます。 

 本当に、この第８波のオミクロン株というのは感染力が強く、神戸町の職員も結構か

かっております。幸いにも症状は軽いものですから無症状の方もいらっしゃるというこ

とで、その辺が救いでございますけれども、皆様も基本的な感染対策を取っていただき

たいのと、それからオミクロン株対応のワクチン接種、ぜひとも御検討をお願いしたい

のと、御家族にもお願いしたいなというふうに思っております。 

 こうした中でございますけれども、この１年を振り返ってみますと、本当に小・中学

校におきまして大きな事件とか事故等はございませんでした。教育委員の皆様方の学校

運営にお礼を申し上げる次第でございます。 

 この令和４年度も、いろいろ諸事業を教育長とも相談しながら進めてきたわけでござ

いますけれども、まずは私も教育長時代に進めておりましたＩＣＴ教育です。これは幾

らいいｉＰａｄが配付され、また学校のほうで電子黒板とかそういうものが配付されて

も、使えなければ子供たちにきちっとそれを利用できる教育のほうをしていかなければ

ならないということで、ＩＣＴの指導員です。それぞれ各学校の先生方もそのＩＣＴの

機器が十分に活用できるようにということでやっております。 

 また、コロナの関係でいろんな物価高騰とかが続いております。これも国からのコロ

ナの交付金を使いました事業なんですけれども、今も続いております給食費の６か月間

の無償化です。小・中学校の、いわゆる幼児園から全部そうなんですけれども、無償化

をやっております。 

 それから、このウクライナの情勢等で物価が高騰、食材が高騰しましたので、その分、

給食費が高くなったんですけれども、その分につきましても補填をしているということ

であります。 
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 私、７月に就任してその選挙の期間中にも公約のほうで掲げさせてもらいましたけれ

ども、この学校給食の無償化の関係で保護者の方の経済的な負担とか、それから子育て

支援の一環ということで、段階的にこれを無料化しようというふうに思っております。 

 今まさに進めております新年度予算の関係でございますけれども、それも一緒に御協

議いただきたいと思いますが、段階的に中学校３年生分、１年、２年、３年生の無償化

を図っていくということでございます。 

 また、物価高騰ということで給食費の値上げというのが検討されておりますけれども、

その値上げのその分については町のほうで見るということを考えているわけでございま

す。 

 それから、文化遺産の活用推進事業、これもずうっと継続してもう４年目に入ってお

るわけですけれども、これもなかなかコロナの関係でお祭り自体ができていないという

ことで、もう少し継続して延びるということでございます。これも記録の集大成であり

ますので、そういった冊子、ＤＶＤをきちっと作成して後継者を育成するということで

ございます。 

 この後、教育長のほうから詳しくこの令和５年度、新年度の主要事業で御説明を申し

上げますけれども、それぞれ皆様方、忌憚のない御意見をどんどん出していただきまし

て、少しでも反映できるものは新年度予算に反映していきたいというふうに思っており

ます。 

 今後とも、教育目標であります豊かな心と創造性を育むまちづくりの具現化に向けて

町政を進めてまいりたいというふうに思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、本日の会議、どうぞよろしくお願いします。 

○石原教育部調整監兼生涯学習課長 ありがとうございました。 

 それでは、これより先の進行は、神戸町総合教育会議運営規則第２条の規定により町

長が議長となることになっておりますので、町長、よろしくお願いをいたします。 

 また、同規定第６条によりまして、この会議の次第を会議録に記録し、町のホームペ

ージで公表することとなっておりますので、了承をお願いいたします。 

 それでは、町長、よろしくお願いをいたします。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

（１）教育に関する施策について 

○藤井町長 それでは、協議事項の１の(1)です。 

 事務局のほう、説明をよろしくお願いします。 

○宇野教育長 それでは、私のほうから令和５年度の教育委員会の主要事業の概要につい

て御説明を申し上げます。 

 次第をめくっていただいて、資料No.１でございます。 

             〔資料により説明〕 

 

主な説明事業 

 ①学校ＩＣＴ教育環境整備事業 
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 ②中学生給食費無償化事業 

 ③多子（第３子以降）世帯給食費助成事業 

 ④文化遺産活用推進事業 

 ⑤ごうどスポレクＤＡＹ２０２３開催事業 

 ⑥中央公民館舞台装置取替事業 

 ⑦児童書・一般書の図書購入事業 

 

 以上、簡単でございますけれども、概要についての御説明とさせてもらいます。よろ

しくお願いします。 

○藤井町長 ありがとうございました。 

 補足でありますけれども、ＩＣＴ関係について 

             〔口頭により説明〕 

 

○馬淵教育課長 デジタル教科書について 

             〔口頭により説明〕 

 

○藤井町長 学校給食センター無償化の事業について 

             〔口頭により説明〕 

 

 ちょっと付け足しをさせていただきました。 

 それでは、委員の皆様方から御意見・御質問等がございましたら、それぞれお願いし

たいと思いますが。 

             〔質疑・意見及び説明内容省略〕 

 

○藤井町長 あとはよろしいですか。 

〔挙手する者なし〕 

 はい、分かりました。 

 それでは、今委員の皆様からたくさん貴重な御意見をいただきました。 

 反映できるものはまた教育委員会のほうで反映してもらって、新年度予算に反映する

ということでございます。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

（２）その他 

○藤井町長 それでは、２番目のその他ということで、(1)の部活動の地域クラブ移行に

ついてお願いします。 

○石原教育部調整監兼生涯学習課長 部活動の地域クラブの移行について、現在の現状を

報告させていただきます。 

             〔資料により説明〕 
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○藤井町長 はい、ありがとうございました。 

○宇野教育長 少し補足します。 

             〔口頭により説明〕 

 

○藤井町長 ありがとうございました。 

 ただいま調整監と教育長の説明がありましたけれども、御意見とか御質問がありまし

たらお願いしたいと思います。 

             〔質疑・意見及び説明内容省略〕 

 

○藤井町長 そのほかはよろしいでしょうか。 

〔挙手する者なし〕 

 それでは、なければ協議事項の１と、その他を終わらせていただきます。 

 それじゃあ、事務局のほうに。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

○石原教育部調整監兼生涯学習課長 ありがとうございました。 

 以上をもちまして、令和４年度神戸町総合教育会議を閉会いたします。どうもありが

とうございました。 

午後４時00分 閉会  


